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Για τις εξαγγελίες της κυβέρνησης για την ίδρυση Ιδιωτικών Πανεπιστημίων 

 
Θεσσαλονίκη, 24/1/2024 

 
Βρισκόμαστε σε μια κομβική στιγμή για το δημόσιο Πανεπιστήμιο, με χαμηλή 
χρηματοδότηση, υποστελέχωση, έλλειψη στην ενίσχυση και ανανέωση των υποδομών τους. 
Λείπει η αξιοπρεπής φοιτητική μέριμνα, η σύνδεση των πτυχίων με υπαρκτά επαγγελματικά 
δικαιώματα. Εκείνα δηλαδή τα στοιχεία που η Ελληνική πολιτεία έχει συνταγματική 
υποχρέωση να εξασφαλίζει στον Πανεπιστημιακό ιστό της χώρας μας.  
 
Το προαναγγελθέν νομοσχέδιο για την ίδρυση ιδιωτικών Πανεπιστημίων, πέρα από τα 
θέματα της αντισυνταγματικότητας που ανακύπτουν, αποτελεί σημαντική οπισθοδρόμηση 
στο δικαίωμα πρόσβασης της νεολαίας της χώρας μας στην δωρεάν πανεπιστημιακή 
εκπαίδευση, στους όρους εργασίας και επιστημονικής εξέλιξης των εργαζομένων στα ΑΕΙ. Τα 
δημόσια πανεπιστήμια, όχι μόνο δεν θα αναβαθμιστούν, αλλά θα οδηγηθούν σε πλήρη 
εμπορευματοποίηση μέσω του «ανταγωνισμού» με τα ιδιωτικά. Η δήθεν παράλληλη 
ενίσχυση των δημόσιων πανεπιστημίων (π.χ. από το Ταμείο Ανάκαμψης) αξιοποιείται 
άλλωστε στα ίδια πλαίσια, επεκτείνοντας την εμπορευματοποίηση της δωρεάν παιδείας.  
 
Με βάση τα παραπάνω, ζητάμε να μην καταθέσει η Ελληνική κυβέρνηση το νομοσχέδιο περί 
ίδρυσης ιδιωτικών ΑΕΙ. Να σεβαστεί το άρθρο 16 του συντάγματος και να ενισχύσει την 
Πανεπιστημιακή Εκπαίδευση. Σε όλα τα ΑΕΙ της χώρας, φοιτητές, διδάσκοντες και όλες οι 
κατηγορίες εργαζομένων, συντονίζουν τα βήματά τους, για να αποκρούσουν αυτές τις 
ραγδαίες εξελίξεις.  
 
Για όλους αυτούς τους λόγους, ο Σύλλογος ΔΕΠ ΠΑΜΑΚ: 

• Συμμετέχει στο Πανεκπαιδευτικό συλλαλητήριο την Πέμπτη 25/1, στις 12:00 στην 
Καμάρα, αλλά και στο συντονιστικό των Συλλόγων Φοιτητών και Εργαζομένων στα 
ΑΕΙ της πόλης. 

• Καλεί σε συνάντηση συντονισμού τον Σύλλογο Φοιτητών και τους υπόλοιπους 
Συλλόγους Εργαζομένων του ΠΑΜΑΚ. 

• Αποφασίζει τη διοργάνωση εκδήλωσης-συζήτησης για το νομοσχέδιο, μαζί με τους 
υπόλοιπους Συλλόγους Εργαζομένων στο ΠΑΜΑΚ.  

• Ζητά από τη διοίκηση του ιδρύματος να αποφασίσει τον καλύτερο δυνατό τρόπο 
διενέργειας εξεταστικής, με ειδική μέριμνα στους επί πτυχίω φοιτητές, όπως έχει 
γίνει πολλές φορές στο παρελθόν σε παρόμοιες συνθήκες.  

 
Εκ μέρους του Δ.Σ. του Συλλόγου ΔΕΠ του Πανεπιστημίου Μακεδονίας.  
 

Ο Πρόεδρος 
Ε. Μαμάτας 

 Η Γραμματέας 
Ε. Σιδέρη 

 


